

新华社电 韩国中央选举管理委员会10日公布的统计结果显示,最大在野党国民力量党候选人尹锡悦在第20届总统选举中以微弱优势获胜。

分析人士指出,尹锡悦长期从事检察官工作,没有任何国会议政经历。他就任韩国总统后将面临统合国内政治、应对新冠疫情和经济问题、处理对外关系的三重挑战。

“总统克星”尹锡悦当上了韩国总统

施政纲领:进一步强化美国“延伸威慑”促进韩中对话



尹锡悦在总统选举中获胜后发表演讲 新华社发

得票差距极微弱,相差不到0.8个百分点

根据韩国中央选举管理委员会对全部选票的统计结果,尹锡悦得票率为48.56%,执政党共同民主党候选人李在明紧随其后,得票率为47.83%。两人得票率仅相差不到0.8个百分点。

韩联社报道指出,本次选举形成李在明和尹锡悦分属的进步派和保守派两大阵营争霸局面,选举结果前两名票差

之小,在韩国宪政史上罕见。

在外交方面,分析家预测尹锡悦将对文在寅政府的外交政策做出调整,进一步深化韩美同盟关系,并更重视韩美日合作。此外,尹锡悦在竞选期间提出,韩中关系应建立在尊重彼此利益和政策立场的基础上,两国应就气候变化、文化交流等议题定期举行高层对话。

竞选纲领包括促进韩中对话

尹锡悦于10日上午同美国总统拜登通电话。据韩联社报道,他原打算11日同拜登通话,但应美方要求提前,为此不得不推迟韩国当选总统在选后首日的“传统动作”——参拜国家公墓首尔国立显忠院。

尹锡悦提出同美国“加强全面战略同盟关系”,旨在应对因大国竞争和新冠疫情引发的经济安全难题。具体而言,将把韩美经济合作范围扩大至新技术、全球供应链、航天航空、互联网、核电等领域。尹锡悦将依托韩国在半导体和电池等制造业领域的核心技术优势,展开经济外交。

尹锡悦认为,为了加强韩美关系,需要改善恶化的韩日关系,并促进韩美日三边安全合作。据《日本经济新闻》报道,尹锡悦明确表示要维持文

在寅政府一度想废除的韩日《军事情报保护协定》,寻求重启首脑互访,倡导把两国之间的历史问题、劳工赔偿、出口管制、安保合作等悬案一并“整体解决”。

对待朝鲜,尹锡悦态度强硬,称将进一步强化美国“延伸威慑”,但愿意重启半岛无核化对话,前提是无核化路线图可预测、坚持互惠原则;如果朝鲜“弃核”有进展,将提供经济援助。总体而言,与李明博、朴槿惠等保守派政权的立场相似。

尹锡悦的竞选纲领还包括促进韩中对话。纲领指出,中国是韩国最大贸易伙伴,两国在解决朝核问题上有共同目标,因此,韩方有必要同中方保持和发展合作关系,并将在相互尊重与合作的基础上推进对华外交,在各领域加强双边合作。

文在寅执政初期获重用,严惩朴槿惠、李明博两位前总统

尹锡悦出生于首尔书香门第,毕业于首尔大学法学院。担任检察官26年间,在卢武铉政府任内因侦办大案要案崭露头角,在朴槿惠执政期间屡受排挤,又因调查朴槿惠亲信干政案一跃成为明星检察官,在文在寅上任后严厉惩办李明博、朴槿惠两位前总统,一路擢升至检察总长。

之后,尹锡悦与文在寅政府在检察制度改革问题上意见不合,他在2020年11月被停职,后于2021年3月辞去检察

总长一职。

尹锡悦没有国会议政经历,被称为“政治素人”。他的竞争对手李在明虽然也不曾担任议员,但历任城南市长和京畿道知事。

尹锡悦去年6月宣布竞选总统,7月加入国民力量党,从政仅8个多月就赢得大选。竞选期间,他将自己形容为“无派无势、不会算计的政治新人”,将此作为自身优点大力宣传,称自己“不欠任何政客人情,只欠国民”。



乌俄双方在停火问题上未能取得进展

乌克兰外长库列巴10日说,乌俄双方在停火问题上未能取得进展,他准备与俄方继续谈判,以结束战争。

在土耳其外长恰武什奥卢参与下,俄罗斯外长拉夫罗夫、乌克兰外长库列巴当天在土耳其南部城市安塔利亚郊外

小镇贝莱克举行会晤。这是自2月24日俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来,俄乌两国举行的最高级别会晤。

欧盟婉拒乌克兰“快速入盟”

欧洲联盟成员国领导人定于10日至11日在法国凡尔赛举行非正式会议。峰会宣言草案显示,欧盟不大可能“快速”接纳乌克兰加入。

路透社以一些欧盟官员为消息源报道,欧盟领导人将在言语上表达对乌克兰的坚定支持,“以表明其未来与欧盟相关”。只是,尽管波罗的海国家和波兰施压,本次会议很可能不会像乌方希望的那样走“快速程序”以给予其候选国地位。

“与会领导人不大可能给予乌克兰候选国地位,更可能会在联系国协定框架内展开更多合作。”一名欧盟官员说,鉴于俄乌冲突仍未结束,欧盟也不可能“给予更多”。

据新华社

俄罗斯喊话美国

你们生物实验室在乌克兰干什么,全世界都想知道

俄罗斯方面9日敦促美国就美方在乌克兰所设生物实验室的活动做出说明。

“非常严肃地说,这是一个非常重要的话题,”俄总统新闻秘书佩斯科夫在记者会上说,“这个话题非常重要,可能对世界而言同样重要。我们希望能够讨论这些曾在乌克兰境内运转的机构以及它由美国专家实际操作的行动。全世界肯定想知道这些机构做过些什么。”

俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃9日在

记者会上说:“我们发现了你们(美国)的研发成果、你们的生物材料。这些材料在乌克兰主要为军事目的研发。”

“美国国防部和总统办公厅有义务就美方在乌克兰的(生物)计划在近期正式对国际社会做出解释,”扎哈罗娃说,“我们需要详细情况。全世界都在等着。”

俄罗斯方面说,俄方在乌克兰发现30座生物实验室,并从一些实验室雇员获得相关文件。这些实验室按照美国国防部的命令运行,可能涉及生物武器制造。美国对这些实验室活动

的投入已超过2亿美元。美国国防部减少威胁局和威奇国际公司等五角大楼承包商参与了这些实验室的建设。

卫星通讯社援引俄罗斯军方发布的消息报道,美国军方在乌克兰等多个原苏联加盟共和国开展军事生物项目,实验室从事的活动包括收集并向美国转运危险微生物毒株和针对特定地区研究可能的生物武器制剂。美方曾收集多种传染病菌株和毒株样本以及4000名乌克兰军人的生物样本,并运往美国里德陆军研究所。